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Μεθοδεύεται το ΚΛΕΙΣΙΜΟ του Ελληνικού Ινστιτούτου Υγιεινής & Ασφάλειας της 
Εργασίας (ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.) 

ΑΠΛΗΡΩΤΟΙ εργαζόμενοι με ΕΡΓΟΔΟΤΕΣ τη ΓΣΕΕ, το ΣΕΒ, την ΕΣΕΕ και τη 
ΓΣΕΒΕΕ  

 

Σε πλήρη απαξίωση και τελικά σε «λουκέτο» οδηγείται το  ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε., μη κερδοσκοπικός 
φορέας που ιδρύθηκε το 1992 από τη ΓΣΕΕ, το ΣΕΒ, την ΕΣΕΕ και τη ΓΣΕΒΕΕ με σκοπό την 
έρευνα, την πληροφόρηση και την κατάρτιση για θέματα υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων. Οι 
ιδρυτικοί φορείς δεν διασφαλίζουν πλέον τη χρηματοδότησή του (ο κύριος πόρος 
χρηματοδότησης είναι ο ΛΑΕΚ), ενώ οι εργαζόμενοι είναι 3 μήνες απλήρωτοι (χωρίς αυτό να 
συμβαίνει για πρώτη φορά) και υπάρχουν ήδη πολύ σοβαρά προβλήματα για τη λειτουργία των 
υποδομών του.  

Η προκλητική υποβάθμιση της πρόληψης του επαγγελματικού κινδύνου, εκδηλώνεται σε μια 
περίοδο όπου: 
 Τα τελευταία χρόνια κάθε 3 μέρες ένας εργαζόμενος πεθαίνει από εργατικό ατύχημα. Την περίοδο 

1999-2010, 1.559 εργαζόμενοι πέθαναν σε ώρα εργασίας (στοιχεία Υπ.Εργασίας). Οι 
επαγγελματικές ασθένειες δεν αναγνωρίζονται από τους ασφαλιστικούς φορείς και κατά συνέπεια 
δεν καταγράφονται ως τέτοιες. 

 Σύμφωνα με διεθνείς και ευρωπαϊκές μελέτες, οι συνέπειες της οικονομικής κρίσης και οι 
αναδιαρθρώσεις στις εργασιακές σχέσεις, έχουν σαν αποτέλεσμα την αύξηση των εργατικών 
ατυχημάτων, την αύξηση των ψυχοκοινωνικών παραγόντων κινδύνου στην εργασία που οδηγούν 
σε σειρά προβλημάτων υγείας (θάνατοι από καρδιακά προβλήματα, διάφορες μορφές καρκίνου 
κ.ά.), σε αύξηση των ψυχικών διαταραχών και των αυτοκτονιών.  

Οι τομείς στους οποίους έχει δραστηριοποιηθεί τα προηγούμενα χρόνια το ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. (στην Αθήνα 
και στην περιφέρεια μέσω των παραρτημάτων του σε άλλες 6 πόλεις της Ελλάδας), είναι ενδεικτικά η 
υλοποίηση δεκάδων ερευνών για την υγεία και ασφάλεια σε διάφορους τομείς και κλάδους, η 
διεξαγωγή μετρήσεων βλαπτικών παραγόντων με εξειδικευμένο εξοπλισμό (θορύβου, χημικών, 
δονήσεων κ.λπ.) σε εκατοντάδες επιχειρήσεις και η ποσοτική ανάλυση στο εξειδικευμένο εργαστήριο 
τοξικολογίας, η διεξαγωγή στοχευμένου ιατρικού ελέγχου εργαζομένων, η συνεργασία με ερευνητικά 
Ινστιτούτα και άλλους φορείς του εξωτερικού (όπως για παράδειγμα με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό 
για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία), η πληροφόρηση και η εκπαίδευση χιλιάδων 
εργαζομένων, εργοδοτών, Τεχνικών Ασφάλειας, μελών ΕΥΑΕ, φοιτητών, σπουδαστών, μαθητών 
κ.λπ. Δεν υπάρχει άλλος εθνικός οργανισμός αντίστοιχος στη χώρα μας που να διαθέτει την 
τεχνογνωσία, την εμπειρία, τον εξοπλισμό, τις υποδομές και την πλούσια βιβλιοθήκη για τη 
συγκεκριμένη θεματολογία. 

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. 

Τηλ.: 210-8200190, 210-8200203, 6977806266, 6975756883 Email: somat.elinyae@gmail.com, tub@elinyae.gr 

Αναδεικνύονται οι πολύ μεγάλες ευθύνες των ιδρυτικών φορέων του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. και της 
πολιτείας για την κατάσταση η οποία έχει δημιουργηθεί. Ευθύνες που αφορούν και στην 
πορεία του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. μέχρι σήμερα και στην ανάγκη διασφάλισης της σταθερής 
χρηματοδότησής του σε μακροπρόθεσμη βάση, ώστε να ανταποκριθεί ουσιαστικά στους 
καταστατικούς σκοπούς του για την προστασία του επαγγελματικού κινδύνου.  

Ιδιαίτερα αναδεικνύονται οι ευθύνες της ηγεσίας της ΓΣΕΕ που αποδέχεται την 
υποβάθμιση της πρόληψης που αφορά στην υγεία και ασφάλεια την εργαζόμενων, καθώς 
και την ομηρία απλήρωτων υπαλλήλων με εργοδότη την ίδια. 


